

市图书馆可以刷脸借还书啦!

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市图书馆获悉,该馆已正式启用“人脸识别”技术,读者无须携带读者证,只需“刷脸”,几秒钟即可借还图书。

据市图书馆馆长田长彬介绍,为更好地服务读者,市图书馆以及新城区分馆安装了人脸识别借还机,正式启用“人脸识别”技术,读者无须携带读者证,“刷脸”即可借还图书。“刷脸”借书十分简单,在市图书馆办理过读书证的读者,只需到图书

馆二楼大厅办证机或图书借还机上点击注册,按简单的几个步骤操作即可完成人脸识别认证绑定。

为了满足不同类型的读者,市图书馆借还书籍采用了多种方式,包括身份证借阅、读者证借阅和“人脸识别”借阅。

成人高招昨天开始录取 部分专业可降20分录取

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,我省2019年成人高等学校招生录取工作于12月3日至9日进行,12月10日向社会公布征集志愿,供上线落选考生报考,成招补录工作将于12月11日结束。

据了解,我省成人高招录取新生工作,由省招办统一组织实施,实行远程网上录取。录取工作由招生学校根据“从高分到低分择优录取”的原则,决定考生录取与否和录取的专业,同时负责对遗留问题的处理。已被2019年普通高职(专科)录取的考生不再参加今年我省成人高招录取。

录取时,省招办原则上按考生统考科目总成绩向招生学校投档。对于有专业课加试要求的学校,根据加试合格考生名单向招生学校投档,招生学校根据考生参加统考的成绩,由高分到低分择优录取(艺术类和体育类专业在考生文化课成绩达到最低录取控制分数线的基础上,原则上按招生学校的加试专业课成绩从高分到低分择优录取)。对于农、林、水利、地质、矿业、测绘、远洋运输、社会福利类专业,以及专升本、高起本公安、监狱、劳教类专业,如上线生源不足可适当降分投档,降分幅度最大不得超过20分。

根据安排,我省成人高招网上录取工作12月3日至9日进行,第一阶段录取结束后考生可登录河南省成人高校招生考生服务平台查询录取结果。省招办汇总未完成招生计划的院校和专业情况,于12月10日向社会公布征集志愿,未被录取考生可填报相关志愿。12月11日,征集志愿录取结束。

杨国臣:年近八旬仍热心服务居民



□本报记者 牛超/文 彭程/图

昨天上午,阳光明媚。在湛河区九里山街道飞行社区院内,杨国臣正在擦拭院内的文明宣传栏(如图)。“前天风大,玻璃上都是土,擦擦干净,方便大家阅读。”杨国臣说。杨国臣今年78岁,家住飞行社区一生活区32号楼,2001年从原化肥厂后勤处退休。“他特别热心,退休不褪色,经常为居民的事跑前跑后。”飞行社区党委书记刘志峰说。

多方奔走,小区用上暖气

飞行社区下辖一生活区、二生活区、三生活区和高层居民楼。其中,一生活区、二生活区和高层居民楼位于市区西苑路附近,共有50幢居民楼2700多户居民。自原化肥厂转产搬走后,多年来,生活区一直没有通暖气。生活区老人多,抗冻能力差,居民一直盼着能通暖气。

2017年,生活区进行“三供一业”改造,在小区内铺设了暖气管道,居民家也都装上了暖气片。但直到去年采暖季即将到来,热力管道还没有通到该小区。小区居民怨声载道,却没人愿意“出头”。见此,杨国臣和白金国、朱怀任等多次到小区附近走访、调查、询问,并结合实际情况,向社区、单位及

相关部门进行了汇报。后经社区、单位及相关部门协调,去年11月,热力管道终于开始铺设。西苑路附近商户较多,担心有商户不理解阻拦施工,杨国臣天天守在现场,一方面督促施工进度;一方面对不理解的商户进行解释、调解。当年,一生活区的居民使用上了暖气。今年,一生活区、二生活区和高层居民楼全部用上了暖气。

“如果不是老杨跑前跑后,我们还不知道啥时候能用上暖气呢!”家住一生活区36号楼的陈红彬说。

资助偶遇的困难学生

“爷爷,天冷了,您要注意身体。有时间我回去看您。”这是前不久杨国臣收到的一条短信。发短信的人叫金晓辉,老家在叶县仙台镇。目前在新疆上班。

6年前,金晓辉的父亲因病在市第一人民医院住院。恰巧,杨国臣的老伴儿也在此住院。当时,金晓辉在新乡一所大学上大专,学习机械工程专业。“他兄妹4个,父亲患的是不治之症。母亲一个人带着他们几个,从他们衣着上就能看出他们的生活条件很不好。”杨国臣说,他从家里拿了一些衣服送给他们,偶尔买饭也会多买一份。自此,两个素不相识的人就这样认识

了。

后来,金晓辉父亲病故。得知这一情况,杨国臣开始资助金晓辉。隔三差五,他便给金晓辉寄生活费,有时300元、500元,有时1000元。“孩子不容易,我没有多的,还没有少的?”杨国臣说。而每逢放假,金晓辉也总是会到杨国臣家看望,他叫杨国臣“爷爷”。

金晓辉毕业后去了新疆,目前生活不错。虽然不能经常回来,但他并没有忘记他的“爷爷”,逢年过节,天气变化,总不忘给老人发短信或打电话问候。

小区业委会首任主任

“老杨很有原则,干啥事都有章可循,而且特别热心,所以在居民中很有威信。”刘志峰说,“其实,老杨的老伴儿身体一直不好,孩子又要忙工作,基本上都是老杨在家照顾老伴儿。”前段时间,生活区成立业委会,在选举产生第一届业主委员会委员时,居民们一致推选杨国臣当业委会主任。

“我是有55年党龄的老党员,大家既然这么信任我,只要身体允许,为大家做点事也是应该的。”杨国臣说,目前,他正在忙着制定业主委员会的相关规章制度,争取更好地为大家服务。

市交通运输局 规范整顿交通运输 执法行为

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市交通运输局传来消息,为进一步规范交通行政执法行为,优化交通运输领域营商环境,市交通运输局决定在全市开展为期40天的交通运输执法行为规范整顿专项活动。公众发现交通执法人员违纪违规行为,可随时拨打交通运输监督举报电话12328进行举报。

在此次规范整治活动中,市交通运输局将着力解决交通运输执法不公、不规范、不廉洁、不作为、不文明等方面的问题,如选择性执法、同案异罚、吃拿卡要、办理案件超时、刁难当事人、工作方式简单粗暴、违反法定程序办案等,逐步建立教育、监督和预防相结合的执法廉政风险防控长效机制。市交通运输局还将根据发现的问题,查找体制机制方面存在的漏洞和薄弱环节,加强和完善及时发现问题的防范机制、精准纠正偏差的矫正机制。

市交通运输局副局长武东晓表示,今后,全市交通运输执法系统将进一步规范执法程序,全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度和重大执法决定法制审核制度,自觉接受社会监督。

留言板

市民任女士捡到一钱包,内有杨飞燕的身份证、银行卡等物,请失主拨打本报电话4940000联系认领。

我市启动第十三届中国专利周活动

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,以“知识产权助推实体经济高质量发展”为主题的2019·第十三届中国专利周平顶山地区活动启动仪式在平顶山高新区火炬园举行。

此次活动由市场监督管理局、高新区管委会主办,市知识产权维权保护中心、高新区科技创新局、高新区创新创业服务

园区承办。专利周期间,我市将围绕主题,策划组织政策宣传、展览展示、信息发布、项目路演、投资交易、经验交流等活动,促进知识产权各类要素聚焦高质量发展。

昨天的启动仪式后,“河南省专利技术(平顶山)展示交易中心”在高新区火炬园八戒工场揭牌。与会人员参观了猪八戒网、西交大技术转移中心、TITA众创空间、宾康智能等平台和企业。随后几天里,这

里还将举行专利技术产品、专利交易成果展,展览面向平顶山市知识产权示范企业、科技型中小企业、大专院校以及大学生、非职务专利权属人等免费开放。

据了解,在专利周期间,除了组织企业知识产权培训、技术需求对接等活动外,我市还将重点围绕知识产权直通车保护入库企业服务需求,组织服务机构开展一对一对接服务,切实解决企业知识产权维权需求。